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(1) Resuelva las integrales:

a)fx5\/1—|—a:2 dx

b) f e sen(3t) dt

Solucion:

a)fa:5\/1+a:2 dx

Para resolver esta integral es util considerar que :
2o/ 14+ 22 = (22 z-/1+ 22
Luego si hacemos M = 1 + z2, se tiene que :
dM =2xdx = xdxr = %dM

y ademas
M=1+22=22=M-1

Usando la sustitucion anterior :

fa:5\/1+332 da::f(xQ)Q- V1it+ax? -z dr=

(40 puntos).



L (=12 /M aM =1 [ (M?=2M +1)- M2 .dM =

L[ (M2 — 2M372 4 M%) aM -

L ranr — 2 [ M3 am + 3 [ MY2 avr =

L am — [ ans+ L [ a2 an =

2MTZ 2N 4 12N o= LMT2 2N 4 M3 4=
(1+2)72 = 2(1+ 222 + (1 +22)%? +¢

Finalmente:

fx5 Vi+a? de=11+2%)"7 - 21+ + 31 +2%)%2 +c[J

b) f e? sen(3t) dt
Usando integracion por partes.
p' =sen(3t) = p= — %cos(?ﬁ)

q= e?t :>q’:2€2t
I= f e* sen(3t)dt = — § e cos(3t) + %f e? cos(3t)dt (%)

Ahora para calcular la integral f et c0os(3t) dt usamos nuevamente integracién por
partes.

p' =cos(3t) = p= % sen(3t)



f e* cos(3t)dt = 1 € sen(3t) - %f e* sen(3t)dt =1 e” sen(3t) - 21

Reemplazando este ultimo resultado en () se tiene que :

I= —1e* cos(3t) + %f e? cos(3t)dt =
1= - % e cos(3t) + % [% et sen(3t) — %I =
I = - % e?! cos(3t) + % e sen(3t) — %I =
(1+ %) I = - % et cos(3t) + % e sen(3t) =

%3 I = - % e?! cos(3t) + % e*! sen(3t) =

1= - % e*! cos(3t) + % et sen(3t)

Finalmente hemos concluido que :

f e’ sen(3t) dt = — 1—33 et cos(3t) + % et sen(3t) +c []

(2) Muestre que :
n _ 1 n—1 n—1 n—2
f cos™(x) dx = = cos (z) sen(x) + — f cos" *(zx)dx, conn € N
(20 puntos).
Solucion:
Notemos que :
cos™(z) = cos®(x) cos"2(z) = (1 — sen’(z)) cos" 2(x) =
n—2

cos"%(x) — sen?(x) cos" ?(x)

Sea I, = f cos™(z) dx. Luego :

I, = fcos”(x) dr = fcos”’Q(x) dx—fsenQ(x) cos" %(z) dx =



I, — f sen®(z) cos"2(x) dr =
I,=1, 49— f sen?(x) cos" ?(x) dx (%)

Calculemos ahora fsenQ(x) cos"%(z) du.

Antes de ocupar el método de integracion por partes es necesario notar que :

n—2(

sen?(z) cos"2(x) = sen(z) sen(z) cos™ ?(x)

Ahora, usemos el método de integracion por partes considerando
1

p’ = sen(x)cos" *(x) = p= — —gcos" '(x),n#1 (La obtencion de
resultado se muestra abajo)

q = sen(zx) = q' = cos(x)

" f sen®(z) cos" *(z) dz = | sen(z) [sen(z)cos" *(x)]| dz =

- ﬁ cos" !(z) sen(x) +

J
_ ﬁ cos" (z) sen(x) + %f cos" (z) cos(x) dx =
J

- ﬁ cos"1(x) sen(x) + illn

Hemos obtenido el resultado

f sen?(x) cos" (x)dr = — ﬁ cos" !(z) sen(x) +

L1, (**)

n—1
Reemplazando (xx) en () se tiene que :
I,=1,— f sen?(z) cos"?(x) do =

I, =1, o+ ﬁ cos" (z) sen(x) — ﬁ]n =

<1 + ﬁ) I,=1, 9+ ﬁ cos" (z) sen(x) =

< n >In _ (=) 1y ot cos" () sen(x) N

n—1 n—1

este



I, = "T_l I, o+ % cos" (x) sen(x) =

f cos™(x)dx = %cos’”’_l(x) sen(x) + nT_l f cos"%(z) dx

que es lo que se queria probar.

Para terminar el ejercicio falta considerar dos cosas pendientes, la primera es mostrar que
p' = sen(x)cos" *(z) = p= — ﬁ cos" (x), n#1

En efecto

p' = sen(x)cos" %(z) = p= f sen(x) cos"?(x) dx

Usemos el método de sustitucion simple con M = cos(x).

M = cos(x) = dM = — sen(x)dx = sen(z)dx = — dM

p:fsen(x) cos"%(x) dx:f cos"%(z) sen(x)dx = —fM"*Q dM =

-1
- ]\ﬁl = = nil COSn_l(x)a n#1

La segunda cosa que debemos mostrar es el resultado para el caso particular n = 1.
f cos"(z)dx = f cos(z) dx = sen(x)

Este resultado concuerda con la féormula obtenida pues para n = 1 se tiene que :

f cos™(x) dx = % cos"1(x) sen(x) + n—l cos"?(x)dxr =

n

f cos(x) dx = % cos'~Y(z) sen(z) + % f cos'™(x)dx =

f cos(x) dx = sen(x)

Finalmente podemos decir que :

f cos™(x) dx = % cos" (x) sen(x) + nT_l f cos" (x)dx, conn € N []



